

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员林茹珠、杨惠如报道：12月18日上午，中山市首批互联网医院上线服务启动仪式在中山人民医院学术报告厅举行，中山人民医院互联网医院也同时正式开业。

领导嘉宾们随后参观了该院位于康怡特诊大楼的互联网诊室，并见证了中山市互联网医院史上的第一张处方的诞生过程。这是一位初诊为“慢性肾炎综合征”、需要长期随访的患者，中山人民医院互联网医院林建医生通过查阅

病历并进行询问近期服药情况后，为其开出中山市互联网医院首张处方。

从今年年初开始，为了让老百姓看病就诊更便捷，中山人民医院着力打造智慧医院。该院先后开通了自助实名建档、自助预约、自助缴费、自助报告打印等自助服务，在整体上采用自助设备+人工窗口+APP/微信公众号多渠道并行服务模式。

据了解，该院互联网医院已经开通线上咨询、复诊配药两大服务

模块，线上咨询可以通过图文咨询、视频咨询的形式与医生在线沟通，复诊配药将医生开具的处方经医院药师进行审方后交由药品配送公司送到患者手上。随着中山人民医院互联网医院全面建成运行后，将为患者提供互联网门诊、多学科会诊、在线处方等服务。实现信息互联互通、资源共享、智慧诊疗，通过网络远程医疗，让一些轻症、复诊的患者在网上就能完成诊疗过程，减少舟车劳顿，更经济更便捷。

珠海交警兵分六路查酒驾

上周五至上周日共有46名司机因酒、醉驾被查



珠海交警温馨提示：文明礼让，安全出行。

12月13日至15日的三个晚上，珠海共有46名酒、醉驾司机落网，其中醉驾司机20名，酒驾司机26名。光是金唐交警大队6小时内就抓了13人，破了珠海交警查酒驾的纪录。

男子深夜在淇澳大桥车流中奔跑

12月13日晚，珠海金唐交警大队在淇澳大桥路段开展整治行动。当晚9时20分，那警官驾驶警车沿淇澳大桥东往西方向一路巡逻，看到一辆粤CM××36号牌红色马自达小轿车停在路边，驾驶室一开，一道黑影迅速窜了出来，瞧了警车一眼后，使劲儿往前跑。那警官赶紧驾车跟上去，把司机拦住。那警官刚抓住司机，就闻到他身上散发着浓烈酒味。那警官拿出酒精测试仪让司机配合吹气。司机无奈，只能低着头对酒精测试仪轻轻一吹，“滴滴滴”随即响起，数值直线飘红，差点破200。司机搓着手很不安，念叨着早知道就叫代驾了。随后，司机被带到高新区人民医院抽血，结果为178.9mg/100mL，属于醉驾。

经调查，司机吴某是某IT公司员工。当晚下班后，他和几位同事去淇澳岛的农庄吃饭，很快就干掉了一瓶白酒，吴某一人就喝了好几碗。饭后，吴某称他手机没电了，可很久没人接单，就想着先开大路再叫。没想到刚驶出淇澳大桥就看到前面一群交警在查车，心急下就开车打算跑路，谁知还是被抓住。

金唐交警一晚查获13名“醉猫”

据统计，从12月13日到12月14日凌晨，金唐交警在酒、醉驾多发地港湾大道、金唐西路、金峰路、金凤路等路段查获13名酒、醉驾司机，其中醉驾9人，酒驾4人，整个审讯室都挤满了人。而后一天，金唐交警又抓了3名酒驾司机。在交警严查酒、醉驾的高压态势和大力宣传下，为什么金唐交警一个晚上就能抓13个人呢？

据了解，自打查处酒、醉驾力度加大后，每晚在路上准能有司机遇到交警。后来爱喝酒的司机学“聪明”了，摸清了交警查车规律，不走经常查酒驾的那几条道路，而是绕小路。金唐交警也有对策，从今年开始，每次查酒驾都会兵分六路，把整个金鼎、唐家片区都包围起来。人说话条条大路通罗马，在珠海却是条条路都能遇上交警。

还有司机觉得下半夜是睡觉时间，交警肯定查完上半夜就回去休息了，所以上半夜喝了酒，下半夜才开车出门。所以，交警也调整了查酒驾的勤务，上半夜查完，下半夜继续查，有时查到凌晨四五点，让“醉猫”无处遁形。

目前，所有醉驾司机均已被刑拘，将被依法追究刑事责任，吊销驾驶证五年不得重考。酒驾司机一律处以罚款2000元、暂扣驾驶证6个月的处罚，记12分。

(文/图 何叶舟)



男子和同事聚餐，醉驾被抓。

江门鹤山月底将举行系列活动 纪念李铁夫诞辰150周年

羊城晚报讯 记者彭纪宁、通讯员谭耀广、朱强、张曼君报道：17日下午，江门鹤山市举办纪念中国油画之父李铁夫诞辰150周年系列活动新闻发布会。发布会上首先播放了纪念李铁夫先生诞辰150周年大型电视纪录片《丹青不渝》的推介片。鹤山市文广旅体局、沙坪街道办、雅瑶镇相关负责人先后向媒体记者介绍了纪念李铁夫诞辰150周年系列活动相关情况。

据介绍，鹤山市政府将于12月22日在北京京粤五邑文化交流中心举办“李铁夫艺术与革命学术研讨会”，届时将邀请宋庆龄基金会、中国艺术研究院美

术研究所、中国美术馆、《美术》杂志、中国油画学会、中央美术学院、广州美术学院等机构或院校的专家学者对李铁夫艺术成就、李铁夫与辛亥革命的关系、李铁夫精神的现实意义和深远影响等进行深入的探讨，并整理成集发行出版，提高学术界对李铁夫的关注度，推动近现代中西方美术文化的沟通与交流。12月26日—28日将在鹤山举办李铁夫作品及名家精品展览、云山诗意艺术中心画展、参观铁夫故里雅瑶镇陈山村等活动。活动中将进行鹤山李铁夫美术馆新馆启用和李铁夫铜像揭幕等仪式。

珠海香洲区禁毒工作动态

禁毒大篷车开进社区

12月11日下午，香洲区狮山街道南苑社区、南坑社区联合在南山丰泽园广场开展了一场以“健康人生、绿色无毒”为主题的禁毒宣传大篷车进社区活动，为居民普及禁毒知识，此次活动共有社区居民300多人参加。

向市民展示毒品模型

12月15日上午，香洲区翠香街道联合香洲公安分局、民建珠海香洲二支部、翠香派出所、山场居委会在山场五洲花城东区南门广场举办以“居民防电诈、毒品不参与”为主题的禁毒知识普及活动，此次活动共有社区居民300多人参加。

《潮流合伙人》正式开播 长安马自达助力开启潮流盛宴

爱奇艺自制原创潮流经营体验节目《潮流合伙人》已于12月6日开播，作为追求品质生活方式的一批中山代表性的餐饮企业和石岐大信、利和广场等热门商圈试点上线“阳光食品”APP，给市民提供更安全的就餐消费环境。

吴亦凡、Angelababy、潘玮柏、赵今麦、福克斯五位“合伙人”将在节目中共赴东京，经营潮流集合店，次世代MAZDA3昂克赛拉也将与五位合伙人共同穿行东京街头，彰显别具一格的潮流风范，让我们拭目以待。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 关彩玉/校对 林霞

拱北口岸地下通道全新亮相

今日关注

18日，改造升级后的拱北口岸地下通道正式全面开放通车，新通道展示全新形象，迎接澳门回归20周年。

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 金英磊

通道环境品质显著提升

经过4个多月的全面升级改造，拱北口岸地下通道的环境品质显著提升。

记者在通道口处看到，两侧外墙铺贴白色搪瓷板，洁白明亮。东西入口处顶部的全彩LED显示屏醒目亮眼，交通指示信息一目了然。进入通道内，笔直平整的铝板天花，搭配高亮度节能LED灯带，明亮开阔。据建设单位香洲正相关负责人介绍，除外观上直观可见的提升外，改造升级工程还重点对天花以上的通风系统、路面的排水系统等进行升级改造。

新的通风系统更换了全新的风管，通风管采用不锈钢材质以抵御海风和尾气的腐蚀，风机更改为大功率风机，提升通风能力。通风系统在空中，可根据通道车流量及空气质量情况对风机开机数量进行调控，保障通风换气，同时达到节能目的。

此外，改造升级工程对排水

道路通行环境优化改善

经过改造的拱北口岸地下通道，不仅外观升级，还对原有的交通组织进行了优化，切实改善提升了道路通行环境。

据了解，在拱北口岸综管办的统筹推进下，香洲正牵头协调各相关交通管理单位及营运单位，针对过去存在的交通堵点，提出了解决方法和优化意见，经过方案对比，最终形成了一套完善的拱北口岸地下通道交通组织方案。

为保障车流有序，解决车辆通行导致的交通拥堵问题，新方案对出租车、社会车辆、大巴、公交划分了不同的行驶区域，解决了过去不同车辆之间、相互抢道经常造成严重拥堵的问题，同时结合严格的交通管理措施，进一步提高路面通行效率，保障通行安全。



改造升级后的拱北口岸地下通道显得明亮宽敞。

主道东接情侣路，西接昌盛路，为双向六车道的车辆快速通行道，两侧保留原有公交站，并设有港湾公交专用道，采用易于辨识的红色沥青铺装，满足公交停靠需求，且不影响社会车辆的快速通行。

辅道划分出租车上下客区、出租

租车上下客区、社会车辆上下客区和岐关大巴上客区四大功能区，满足不同车型的通行需求。北侧辅道作为出租车上下客专用道，严禁社会车辆、大巴进入；南侧辅道供社会车辆、大巴上下客使用，严禁出租车进入。出租车上下客区域将采用双车道间

隔候车的方式，减少乘客排队时间，提高出租车上下客效率。通过车辆分类、主辅分离、四大分区等方式，结合拱北口岸区域内的其他交通设施，新的交通组织方案有效提升拱北口岸地下通道的交通服务水平，形成顺畅有序的交通环境。

故宫家具藏品首次整体“出宫” 横琴展出献礼回归盛典

文/图 羊城晚报记者 钱瑜

中国紫檀博物馆横琴分馆以极具特色的明清建筑风格打造，邀请故宫专家设计指导，整体建筑面积12000平方米，馆藏珍品400多件。馆内一层为常设展厅，荟萃中国紫檀博物馆出品的紫檀艺术珍品；三层为特展展厅，通过与故宫博物院等国内外文化机构进行展览合作，搭建中华文化面向港澳及世界的交流平台。

珍贵文物诉说厚重历史

当日，“紫禁之辉——故宫宫廷家具文物展”作为开馆展览正式开幕。这是故宫首次在院外举办宫廷家具专题展，96件(套)故宫家具藏品首次整体“出宫”，部分珍贵故宫家具首次对社会公开。文物展共分“盛世风华”“福寿安康”“国泰民安”三个

单元，按不同内容次第铺陈。现场展品让人赞叹不已，感受到文物背后的“匠人匠心”。一跨入展厅，刻画着“五龙出水图”的紫檀边座雕漆三扇屏风立刻抓住了人们的眼球。屏风为三扇山列式布局，雕漆工艺十分繁复。据介绍，其做法是在器物的胎骨上涂一层厚度的漆层，少则二三十道，多则上百层，然后用漆的厚度雕刻花纹。从蝙蝠身上的绒毛，到海水的细纹，皆一丝不苟，令人惊叹。

馆内展出的清代紫檀佛立像(清乾隆1736-1795)也十分特别。博物馆工作人员介绍称，明代就曾在圣安寺供奉了木雕佛立像，清代康熙年间木雕佛立像佛移供奉于弘仁寺，在弘仁寺供奉了235年后，光绪二十六年，八国联军攻陷北京，弘仁寺与佛立像俱毁于兵火。在珠海展出的紫



清代紫檀边座雕漆宝座(附脚踏)

故宫珍贵文物来到珠海横琴展出。12月18日，中国紫檀博物馆横琴分馆开幕仪式暨“紫禁之辉——故宫宫廷家具文物展”开幕式在横琴新区中国紫檀博物馆横琴分馆举办，献礼澳门回归祖国二十周年。

再添文化旅游新地标

中国紫檀博物馆横琴分馆是中国紫檀博物馆在北京以外地区建立的首家分馆，旨在响应

国家“一带一路”倡议坚持文化先行的理念，传播及弘扬中华优秀传统文化。

中国紫檀博物馆馆长陈丽华称，长期以来，中国紫檀博物馆以保护历史遗产、弘扬民族文化为己任。在澳门回归祖国20周年之际，横琴分馆正式开馆，将立足打造成为横琴具有代表性的旅游地标及文化名片，为推动珠澳文旅产业发展，促进粤港澳三地人文交流，助力中华优秀传统文化走向世界发挥积极作用。

中山市“阳光食品”APP上线

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员黄美霖摄影报道：“我觉得这个APP很好，可以让我实时看到孩子吃饭的卫生状况。”“这个APP的好处在于24小时实时监控，让经营者不敢有猫腻。”18日，在中山“阳光食品”APP发布活动中，市民观察团说出了市民的心声。12月18日上午，中山市举行2019年十件民生实事市民观察团暨中山“阳光食品”APP正式上线活动，一批市人大代表、政协委员和市民代表现场见证。目前，全市

已有1000家食品生产经营单位使用该APP，并将于年底在全省率先实现全市学校(含幼儿园)食堂、养老机构食堂全覆盖上线。

中山“阳光食品”APP是2019年中山市十件民生实事重点工作之一，旨在打造食品安全社会共治平台，让市民通过“阳光食品”APP随时随地查看中山餐饮服务、农贸市场快检、食品加工小作坊的食品安全状况，从而促进食品行业自律，提升食品安全水平，推广中山传统饮食文化。

打开中山“阳光食品”APP，市民可在地图或餐厅列表中查找相应的学校或餐厅，可查看上线单位的人员健康、食材来源等食品安全关键信息，透过手机屏幕，即时查看后厨食品加工实时直播，直观了解食品安全状况；此外，还可以线上打分评价食品安全状况，对发现问题线上反馈单位负责人，给市民带来更加放心的消费体验。市场监管局将在大数据后台时刻分析食品安全风险因子，做好风险防范。

精彩童年幼儿园负责人夏丰表示，每间精彩童年幼儿园都有伙食委员会，家长们可定期到幼儿园察看厨房情况。通过“阳光食品”APP，家长们通过手机就能看到幼儿园厨房的情况。

据介绍，目前该项目已实现1038家食品生产经营单位上线，涵盖学校食堂、养老机构、大型餐饮、网络外卖、农贸市场快检点、食品加工小作坊等多种业态。无论学校是食堂供餐还是校外集中配餐，家长都能通过手机查看到食品加工



市民见证APP上线